

白城市纪委监委加强监督 助推营商环境持续优化

城市晚报白城讯 今年以来,白城市纪委监委深入贯彻省纪委监委和市委关于加强作风建设的部署要求,一手抓优化营商环境监督、一手抓干部作风建设,持续整治损害营商环境突出问题,引导全市党员干部改作风、提效能、促发展,为建设社会主义现代化新白城提供保障。

“如果数据赋能为您在办事办证过程中发现党员干部和公职人员存在吃拿卡要,或者久审不结、久拖不办等阻碍企业发展、破坏公平公正营商环境的行为,请用微信扫一扫这个二维码,即可如实举报,我们马上督办。”日前,市纪委监委工作人员来到瑞光商贸市场,耐心地向个体工商户介绍推荐优

化营商环境监督码。

营商环境监督插上科技“翅膀”。市纪委监委推出优化营商环境监督举报二维码,以“码上监督”提升营商环境“软实力”。各类经营主体通过微信“扫一扫”即可进入“微举报”平台,通过上传文字、图片、视频等形式,反映损害营商环境问题,实现“一键举报”。

据悉,市纪委监委已将优化营商环境监督码推广至全市116家营商环境监测点企业、61家政务大厅、2000余家个体工商户及办事群众。

“对‘码上举报’反映的问题线索,严格按照‘即收即转、当日分办’的工作要求高效办理,并对其中涉及不作为乱作为、推诿扯皮等形

式主义、官僚主义的问题严查快办,一查到底。”市纪委监委党风政风监督室主任高大志表示。

今年1月至6月,全市各级纪检监察机关通过深入企业走访调研、设立营商环境监测点、开通营商环境监督码等方式,共收集各类涉企意见建议及问题53个,已督促相关部门解决或完成整改20个,正在办理33个。

坚持什么问题突出就整治什么问题。市纪委监委始终保持不敢腐的“后墙”不松,聚焦营商环境的重点领域和关键环节,紧盯经营主体普遍关注、反映强烈的突出问题,加强与市营商办、市市监局、市公安局、市住建局、市自然资源局等部门协作配合,健全完善线索排

查、快查快结等工作机制,对损害企业和群众利益、破坏营商环境的问题线索快查快处,深挖彻查背后干部作风问题。

今年1月至6月,全市各级纪检监察机关查处损害营商环境问题6起,给予党纪处分6人,通报曝光3批6起10人;查处不担当不作为乱作为假作为问题5起,批评教育帮助和处理10人。

优化营商环境既要加大惩治力度,又要推动职能部门深化改革,提升治理效能。市纪检监察机关坚持一体推进“三不腐”,统筹做好查办案件与以案促改以案促治,注重研判案件暴露出的行业、系统、区域性问题,通过制发纪检监察建议书、工作提醒提示函等方

式,在发案单位召开处分决定宣布会、民主生活会、警示教育大会,推动梳理排查制度建设薄弱点、监督管理空白点,督促健全完善机制、堵塞制度漏洞。据统计,今年以来,全市纪检监察机关共发出纪检监察建议书25份,推动整改问题30个、完善制度7项。

“接下来,我们将组织开展好‘廉洁谈话进项目’活动,由市纪委监委主要领导及班子成员分层分类进行廉洁谈话,督促各级党组织和‘一把手’切实担负起主体责任,主动接受监督,不折不扣落实好省纪委监委和市委关于优化营商环境等部署要求。”白城市纪委监委相关负责人表示。

陈亮 全吉亮 张磊

夏季治安打击整治行动开展以来,白城市公安局洮北分局围绕“有效解决突出问题、全力净化社会环境、重拳打击违法犯罪”目标要求,充分运用“传统+现代”手段,聚力“打团伙、断链条、抓逃犯”,全力遏制电信网络诈骗犯罪。图为近日,洮北区明仁派出所抓获一“跑分”洗钱犯罪团伙。 洪安宣 摄



生态镇赉 共创共享

城市晚报白城讯 湖光山色,碧野田畴;风光宝地,鱼米之乡。多年来,镇赉县委、县政府高度重视生态文明建设工作,现已创建3个国家级生态乡镇、6个省级生态乡镇、4个省级生态村、56个市级生态村。全县人民的幸福感、参与感、满意度不断提升。

良好的生态环境是最普惠的民生福祉。该县是松嫩平原和科尔沁草原交融汇聚地带,境内有嫩江、洮儿河、呼尔达河、二龙涛河“一江三河”流经,泡沼湿地星罗棋布。在美丽而广袤的莫莫格国家级自然保护区,分布着东方白鹤、白鹤、白头鹤、丹顶鹤等国家一级保护鸟类,是中国重要的候鸟繁殖地和迁徙的停歇地,堪称“鸟类天堂”。此外,该县境内有南湖国家城市湿地公园、万宝山国家草原自然公园、哈尔淖、白鹤湖、白沙滩、五家子灌区、洋沙泡等诸多生态资源。阳光普照,万物竞生。壮丽的自然景观和丰富的

生物多样性,绘就了人与自然和谐共生的隽美画卷。

风好光好风光好,鱼乡米乡鱼米乡。该县坚持以高品质生态环境支撑高质量发展,突出生态优势和资源特色,利用丰富的风、光、农、渔等资源,大力发展战略性新兴产业,推动生态优势与相关产业融合发展。

该县深入落实吉林省“一主六双”高质量发展战略,立足生态强县和“美丽镇赉”发展定位,坚持以“双水撬动、双牛带动、双能驱动、旅游拉动”的“三双一旅”产业发展战略,精心打造了北方渔岛渔猎游、莫莫格民俗风情游、万宝山国家草原自然风光游和环湖国家湿地公园休闲康养游“三线一环”生态旅游路线等生态旅游招牌,推出湿地公园、千米长廊、多彩停车场、天鹅岛、五和阁、茫茫草原、多彩花海、特色民居等网红“打卡地”,全面发展生态旅游业,做到生态保护与旅游发展同向

同行。

美好的生态环境,既得益于得天独厚的自然条件,也有赖于积极有效的保护与治理。该县以“两山”理念为指引,深入打好蓝天、碧水、青山、黑土地、草原湿地“五大保卫战”。严格落实“河(湖)长制”“林(草)长制”,加强自然保护地监管。坚持走绿色低碳发展之路,持续推进秸秆全域禁烧和全量化处置,全县生态质量指数在吉林省西部地区位列第一。

该县还充分利用传统媒体和新媒体平台,普及生态文化知识,倡导简约适度、绿色低碳的生产生活方式,引导广大群众自觉关注生态,主动投身生态,营造爱护生态、保护环境的社会新风尚。

生态镇赉,共创共享。镇赉县将不断巩固生态文明创建成果,增进民生福祉,奋力谱写新时代壮美的北国生态篇章。 镇宣

白城市司法局“三个一”工作模式 将优质法治资源送到群众身边

城市晚报白城讯 去年以来,白城市司法局创新建设“公共法律服务先锋岗”,以“一张网、一盘棋、一条心”的“三个一”工作模式,不断赋予新时代“枫桥经验”时代内涵,努力实现司法工作全方位、系统性、规范化变革。

织好“一张网”,促进公共法律服务网络与基层人民调解防护网双网融合。创新简洁化、轻便化工作模式,融合“个人调解室”“法律明白人”等基层调解资源设立“公共法律服务先锋岗”,他们走进田间地头和村头巷尾,融入城乡居民生产生活,引导群众运用法律解决身边问题,打造了基层社

会治理500米法治生态圈。截至目前,全市新增布设“公共法律服务先锋岗”5292个,覆盖105个乡镇(街道)、1038个行政村和社区。

激活“一盘棋”,用好现代网络信息化技术,激活基层社会治理整盘棋。创新“移动互联+调解+服务”新方法,建设“移动APP云超市”,发挥云咨询、云办理、云查询、云宣传、云救助5大功能板块、21项服务功能,激活先锋岗实体功能,实现“微信扫一扫,法律全知晓”,打造成人民调解员、社区工作者和百姓群众的“随身法律顾问”。

凝聚“一条心”,整合法律服务资

源,组建多元化化解团队,凝结为民服务一条心。在全市甄选50名优秀律师、公证员、司法鉴定人、人民调解员、仲裁员等服务人员组建“矛盾化解后援团”,坚持“合法为源、化解为先”原则,为基层社会治理提供法治后盾,将最优质法治资源下沉到最基层群众身边。

截至目前,通过法律服务先锋岗办理基层人民调解案件1.22万余件,解答咨询1.6万余人次,组织法治文化巡演3次、普法宣传培训48期,办理法律援助案件4264件,制作普法短剧28期,极大地提升了基层社会治理的综合实力和水平。 记者 李彤君

白城市乒乓球协会揭牌成立 以球会友增进感情

城市晚报白城讯 近日,白城市乒乓球协会成立揭牌仪式暨首届“保险杯”乒乓球邀请赛在白城市举行。来自长春、松原、乌兰浩特、科尔沁右翼中旗等地的35支队伍、140余名运动员参赛。本次活动由市体育局、市保险行业协会主办,市乒乓球协会、市全民健身中心承办。

此次比赛项目分为男子团体、女子团体、男子单打和女子单打。赛场上,运动员们沉着冷静,勇于

拼搏,他们激情挥拍划出一道道完美的抛物线,双方比分你追我赶,扣人心弦,比赛现场精彩纷呈,不时赢得观众阵阵喝彩。

白城市文广旅局相关负责人表示,在今后的工作中,将充分发挥职能作用,积极组织全市乒乓球爱好者开展活动,使乒乓球运动成为白城对外宣传的一个新品牌,为推动全市“一三三四”高质量发展贡献力量。

记者 杨航

文明旅游 风景更美

城市晚报白城讯 旅游是一项发现美、欣赏美、创造美的活动。广大游客在出游中的一言一行,不仅体现了个人的文明素养,更展示了城市的文明程度。自觉遵守公共秩序、践行文明旅游风尚,成为绝大多数游客的共识。“垃圾不落地、环境更美丽”等文明旅游观念已开始深入人心。

近日,记者走进白城市区春华园,园内的生命树雕像、嬉戏沙滩、博妍园、丝路水岸、白桦林及泽雷塔等景观让人目不暇

接。目光所及,无一处有破坏生态环境的不文明现象,即使是小朋友,也没有践踏草坪、攀折花木、随地乱扔垃圾的情况发生。

“我们在外出游玩时非常注意环境卫生,景区里也有爱护环境的提示牌。”游客刘先生说。随着全市文明旅游工作的不断推进,乱扔垃圾,破坏生态,无视景区管理等不文明旅游乱象正在逐渐减少,邂逅美丽的风景,旅行包里“装”着文明,旅途才算完美。

记者 杨航

筑牢拒腐防变防线 发挥党员示范作用

城市晚报白城讯 今年以来,通榆县总工会定期组织党员干部学习《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》,筑牢拒腐防变的思想防线。引导、教育年轻党员干部加强党性修养,提高政治站位,切实把纪律和规矩挺在前面,坚定理想信念,牢记党的宗旨,以身作则发挥示范带头作用。

他们定期组织党员干部学习党风廉政建设理论文章、观看警示教育片,筑牢拒腐防变的思想防线。分管领导定期进行提醒谈

话,年轻党员干部认真学习党风廉政建设理论文章,将廉政教育贯穿干部培养、管理和使用全过程,不断增强年轻干部政治意识、担当精神和廉政自觉。

参观烈士陵园、抗联事迹展,筑牢拒腐防变的道德防线。强化年轻党员干部思想道德建设,参观“黑土地 红石魂”抗联事迹展览、浴血鏖战——吉林解放战争专题展览等,教育引导年轻党员干部重温历史、铭记历史,学习先烈的模范事迹,赓续红色血脉,传承红色基因。

杜佩 王慧斌